1.2 FORMULA INTERNA STELLA AZZURRA  SERIE B 
 Le due squadre prime classificate dei due gironi della Serie B Stella Azzurra acquisiranno il diritto a disputare la Serie A2 2020/21; le due squadre disputeranno la Finale per determinare la squadra vincente la Serie B Stella Azzurra 2019/20. 
La Finale Serie B Stella Azzurra sarà una gara unica ad eliminazione diretta, al termine della quale, in caso di parità, si disputeranno i calci di rigore per determinare la vincente.
La vincente la Finale Serie B Stella Azzurra accederà ai Quarti di Finale dei Play Off Serie B per la determinazione della  squadra vincitrice del Campionato di Serie B 2019/20.
PLAY OFF STELLA AZZURRA
Accedono ai Play Off interni le squadre classificate dal 2° al 5° posto al termine del girone di ritorno di ciascuno dei due gironi.
Le otto squadre verranno così abbinate nei Quarti di Finale Play Off:
1) 2^ Girone A vs 5^ Girone B
2) 3^ Girone B vs 4^ Girone A
3) 3^ Girone A vs 4^ Girone B
4) 2^ Girone B vs 5^ Girone A
I Quarti di Finale Play Off sono gare uniche ad eliminazione diretta, al termine delle quali, in caso di parità, si disputeranno i calci di rigore per determinare le squadre vincenti che accederanno alle Semifinali Play Off, dove verranno così abbinate:
5) Vincente 1 vs Vincente 2
6) Vincente 3 vs Vincente 4
Le Semifinali Play Off sono gare uniche ad eliminazione diretta, al termine delle quali, in caso di parità, si disputeranno i calci di rigore per determinare le squadre vincenti che disputeranno la Finale Play  Off Stella Azzurra.
La Finale Play Off Stella Azzurra sarà una gara unica ad eliminazione diretta, al termine della quale, in caso di parità, si disputeranno i calci di rigore per determinare la vincente dei Play Off Stella Azzurra.
La squadra vincente i Play Off Stella Azzurra acquisirà il diritto a disputare la Serie A2 2020/21.
Tutte le altre squadre che hanno disputato i Play Off Stella Azzurra entreranno a far parte della graduatoria per un eventuale ripescaggio in Serie A2 per il Campionato 2020/21.
DETERMINAZIONE DELLE POSIZIONI DI CLASSIFICA IN CASO DI PARITA’ DI PUNTI
[bookmark: _GoBack]Per la determinazione di tutte le posizioni di classifica varranno i seguenti criteri:
1. maggior numero di punti conseguiti negli incontri diretti;
2. miglior differenza reti negli incontri diretti;
3. maggior numero di reti attive negli incontri diretti;
4. miglior differenza reti nella regular season;
5. maggior numero di reti attive nella regular season;
6. classifica disciplina;

7. sorteggio.
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