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Regolamento Finali Nazionali OPES ITALIA 2019
Quando: 




7 / 9 giugno 2019
Dove: 




     
CENTRO SPORTIVO IL FESCIONE Marina Massa (MS)
Discipline:




Calcio a 5, calcio a 8, calcio a 11        
Regioni presenti:
Abruzzo, Calabria, Campania, Emilia Romagna, Marche, Molise, Liguria, Lazio, Lombardia, Piemonte, Puglia, Toscana, Veneto.
Formula:




Gironi qualificazione + eliminazione diretta

Organizzazione:



OPES ITALIA
Formula torneo
FINALI NAZIONALI e COPPA ITALIA: prima fase a gironi e seconda fase ad eliminazione diretta.

Formula calcio a 5: nella prima fase le 16 squadre partecipanti saranno divise in 3 gironi da 4 (campionato) e in 1 girone da 4 (Coppa Italia).
Accedono ai quarti di finale Scudetto le prime e le seconde di ogni girone campionato più 2 migliori terze.

Accedono alla Coppa Italia la peggiore terza e le 3 quarte che si scontrano nei quarti di finale ad eliminazione diretta con le 4 squadre del girone coppa Italia.

Formula calcio a 8: nella prima fase le 15 squadre partecipanti saranno divise in 5 gironi da 3.
Accedono ai quarti di finale Scudetto le 5 squadre prime classificate più le 3 migliori seconde.
Accedono alla Coppa Italia la quarta migliore seconda (già qualificata per le semifinali), la quinta migliore seconda e le 5 terze che si scontreranno nei quarti di finale ad eliminazione diretta.

Prima fase: gare da 30’ tempo unico (venerdì e sabato) 

Saranno assegnati:

· 3 punti in caso di vittoria

· 1 punto in caso di pareggio

· 0 punti in caso di sconfitta
In caso di parità di punti al termine della prima fase per individuare il piazzamento delle squadre si terrà conto:

· scontri diretti;

· classifica disciplina (ammonizione 1 punto – espulsione 3 punti – squalifica per ogni turno 5 punti).;

· differenza reti negli scontri diretti;

· maggior numero di reti segnate negli scontri diretti;

· minor numero di reti subite negli scontri diretti;

· in caso di ulteriore parità si procederà al sorteggio.

Dovendo stabilire una graduatoria in caso di parità tra tre o più squadre a parità di punti, si applicherà il seguente criterio: 
· classifica avulsa (punti nella speciale classifica relativa agli scontri diretti tra le squadre coinvolte);

· differenza reti negli scontri diretti (relativa agli scontri diretti tra le squadre coinvolte);

· miglior classifica disciplina generale;

· differenza reti generale;

· maggior numero di reti realizzate;

· in caso di persistente parità si procederà al sorteggio alla presenza dei capitani delle formazioni interessate.
Per stabilire una graduatoria fra le squadre dei diversi gironi si applicherà il seguente criterio: 
· punti fatti;
· differenza reti nel girone;
· maggior numero di reti realizzate;
· classifica disciplina (ammonizione 1 punto – espulsione 3 punti – squalifica per ogni turno 5 punti).;

· in caso di persistente parità si procederà al sorteggio alla presenza dei capitani delle formazioni interessate.
Seconda fase: 
I quarti di finale si giocheranno con gare da 30’ tempo unico (sabato e domenica) 
Le semifinali di calcio a 5 si giocheranno con gare da 30’ tempo unico (domenica)
Le semifinali di calcio a 8 si giocheranno con gare da 40’ due tempi (domenica)
Le finali si giocheranno con gare da 40’ due tempi (domenica) 
Tutte le squadre accederanno alla seconda fase ad eliminazione diretta in base alla formula sopra descritta con incontri incrociati in base alla posizione in classifica.
Al termine del tempo regolamentare, in caso di pareggio, saranno calciati 3 rigori per squadra e poi rigori ad oltranza.
Regolamento generale

Partecipazione: 
Le Società Sportive o Associazioni e i calciatori che intendono praticare attività debbono essere affiliate e tesserati all’OPES ITALIA.
Tesseramento: 
Non potranno partecipare alle Finali Nazionali giocatori tesserati nelle seguenti serie: Serie A, Serie B, Lega Pro di Calcio a 11 e Serie A, Serie B di Calcio a 5.

Non possono essere tesserati giocatori o dirigenti colpiti da provvedimenti disciplinari superiori a sei mesi emanati da FIGC o da altri Enti di Promozione Sportiva. L’onere della prova spetta al ricorrente.
Gli atleti ed i dirigenti, per poter essere utilizzati debbono essere tesserati per la propria società nella stagione sportiva 2018-19.
Cauzione: 
Ogni squadra dovrà versare una cauzione di € 200,00 che verrà restituita al termine della manifestazione, dopo le premiazioni, decurtata delle sanzioni economiche.

È d’obbligo il rispetto assoluto degli orari, e verranno applicate sanzioni pecuniarie per le squadre che a fine partita lasceranno abbandonate sul campo bottiglie d’acqua e qualunque cosa renda il campo di gioco indecoroso.
Identificazione: 
L’identificazione degli atleti e dirigenti verrà effettuata 10 minuti prima di ciascuna gara tramite un documento di identità in corso di validità.
Ritardi: 
La squadra che non si presenterà in campo entro 10 minuti dall’orario ufficiale stabilito per l’inizio della gara sarà dichiarata perdente per 0-6 e penalizzata di un punto in classifica.

Distinte di gara: 
Le società prima dell’inizio della manifestazione devono consegnare all’organizzazione la distinta di gara in duplice copia; il riconoscimento ufficiale verrà fatto dall’arbitro prima dell’inizio di ogni gara. Il tempo di attesa è di 15 minuti, al termine del quale la società assente verrà considerata rinunciataria alla gara.
Ogni società iscritta potrà partecipare alle gare con un massimo di:

          


Disciplina Calcio a 5         Atleti 12            Dirigenti 2

          


Disciplina Calcio a 8         Atleti 15            Dirigenti 3



Disciplina Calcio a 11
    Atleti 18             Dirigenti 4


Sostituzione maglie: 
Qualora le società interessate alla gara abbiano tenute da gioco di eguale colore, è obbligata alla sostituzione di queste la prima nominata 
 Palloni e scarpe: 
Per la disputa delle gare si utilizzano i palloni a rimbalzo controllato n°4 per il calcio a 5 e il pallone n°5 per il calcio a 8 e calcio a 11.
Le scarpe da gioco di ogni atleta debbono essere adatte alla superficie del terreno di gioco (materiale sintetico o materiale idoneo).
Direzione gare: 
Le gare sono dirette da arbitri del Compartimento Arbitrale OPES ITALIA.
Disciplina sportiva: 
La disciplina sportiva è demandata al Giudice Sportivo del Settore Calcio Nazionale Opes, le cui decisioni sono inoppugnabili.
L’espulsione dal campo di un atleta comporta la squalifica automatica per almeno una gara, salvo maggiori provvedimenti adottati dal Comitato Organizzatore.

La somma di due ammonizioni in gare diverse anche non consecutive comporta la squalifica automatica per una giornata.
Le sanzioni disciplinari scattano automaticamente alla successiva giornata di gara.
I provvedimenti disciplinari si azzerano tra la prima e la seconda fase ad eccezione delle squalifiche maturate nella prima fase per espulsioni e somma di ammonizioni.
I reclami, in duplice copia, debbono essere presentati dopo riserva scritta all’arbitro, entro le successive 2 ore del termine della gara, una copia va consegnata alla società avversaria per conoscenza.

Espulsione finali: 
Sarà punita con l'esclusione dalla manifestazione la società che avrà atteggiamenti minacciosi e/o pericolosi, che possano danneggiare l'immagine della manifestazione, degli sponsor, degli organi preposti al rispetto delle regole (quadro arbitrale ed organizzatori). In tal caso la squadra non sarà più ospitata da Opes e dovrà immediatamente abbandonare la struttura presso cui è alloggiata.
Tassa reclami: 
Tutti i reclami debbono essere accompagnati dalla tassa reclamo di euro 50,00, pena il rigetto del reclamo stesso.

Copertura assicurativa: 
La denuncia di infortunio deve essere effettuata su appositi moduli, entro tre giorni dall’avvenuto infortunio. Per quanto non previsto dal presente regolamento, si applicano le normative emanate dall’OPES ITALIA e dalla FIGC.

Regolamento di gioco

Sarà applicato integralmente il regolamento OPES NORME TECNICHE CALCIO EDIZIONE 2019 con le norme di applicazione stabilite dal Comitato Direttivo di Opes che possono adottare norme e regolamenti sperimentali diversi per manifestazioni sportive o campionati gestiti in proprio.
Per il Calcio a 5 sarà applicato integralmente il regolamento F.I.G.C. 2018/19 con le seguenti modifiche:
 - l’intervento in scivolata è sempre permesso purché sia esclusivamente sul pallone senza alcun contatto con l’avversario. E’ sempre permessa la scivolata per stoppare un tiro in porta, per evitare che il pallone esca in fallo laterale o per evitare una rete. In questa maniera si intende solo punire gli interventi potenzialmente pericolosi sull’uomo, mantenendo però la fluidità del gioco. Questa norma si applica anche al portiere che si trova nella propria area di rigore, purché egli non metta in pericolo l’integrità fisica dell’avversario (quindi l’intervento in scivolata del portiere nella propria area è considerato regolare SOLO se interviene sul pallone: contatto sul pallone e poi sull’avversario uguale calcio di rigore e fallo cumulativo);

- a partire dal sesto fallo cumulativo la squadra avversaria beneficerà di un tiro libero che potrà essere calciato o dal punto dell’infrazione, se questa avviene tra la linea di fondo e la linea immaginaria dei 10 metri ad esclusione dell’area di rigore, oppure dal punto dei 10 metri. L’esecuzione del tiro libero dovrà avvenire con l’intenzione di segnare una rete e sia compagni che avversari, dovranno rispettare la distanza di 5 metri, la stessa distanza dal pallone dovrà rispettare il portiere difendente che non ha l’obbligo di rimanere sulla linea di porta;

- le sostituzioni sono volanti ed illimitate ed il sostituto prima di fare il proprio ingresso in campo dovrà consegnare al sostituito una casacca, questa regola non si applica per la sostituzione del portiere;

- l’ultimo uomo è considerato l’ultimo difendente utile che può intervenire e/o giocare il pallone. In caso di intervento scorretto dell’ultimo difendente utile, il provvedimento disciplinare sarà il cartellino rosso, mentre in caso di condotta scorretta in presenza di almeno 2 difendenti utili il provvedimento disciplinare sarà il cartellino giallo;

- se l'arbitro concede il vantaggio (indicato con due braccia in avanti) il fallo non fischiato sarà cumulato appena termina l'azione; il cumulo avviene esclusivamente per quei falli che producono un calcio di punizione diretto;

-Sia per la fase a gironi che per quella ad eliminazione diretta le gare saranno disputate in un tempo unico da 30’ non effettivi;

- ammonizione per proteste: il giocatore deve essere sostituito ed impossibilitato al rientro per 5’; nel caso in cui la gara proseguisse ai tiri di rigore e la sospensione del giocatore non fosse terminata, il giocatore potrà prendere parte alla disputa dei tiri di rigore;

- non sono ammessi TIME OUT;

Per il Calcio a 8 si applica il regolamento F.I.G.C. 2018/19 del calcio a 11 con le seguenti modifiche:

· La gara non può iniziare e/o proseguire se una squadra è composta da meno di 5 giocatori compreso il portiere;

· Sono ammesse le sostituzioni volanti e illimitate (come il calcio a 5); 

· La distanza regolamentare è di 7 metri; 

· La distanza sulle rimesse laterali è 2 metri;
· E’ permesso l’intervento in scivolata a condizione che venga toccato solo ed esclusivamente il pallone e con l’avversario non a distanza di gioco;
· Ammonizione per proteste: il giocatore deve essere sostituito ed impossibilitato al rientro per 5’; nel caso in cui la gara proseguisse ai tiri di rigore e la sospensione del giocatore non fosse terminata, il giocatore potrà prendere parte alla disputa dei tiri di rigore;

· Non sono ammessi TIME OUT.
Sanzioni economiche

Ribadiamo l’obbligo del rispetto assoluto delle persone, delle cose e degli orari.

Le seguenti sanzioni economiche saranno detratte dalla cauzione di € 200,00.
· Ritardata presentazione in campo
€    30,00

· Mancata presentazione in campo
€  100,00

· Ammonizione per proteste
€    10,00

· Squalifica per espulsione (a giornata)
€    20,00

· Espulsione per condotta violenta
€  150,00

· Mancato rispetto della pulizia del campo
€    20,00 

· Esclusione dalla manifestazione
€  200,00

