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Terni, il 07/04/2016

Salve a tutti, 
Colgo l'occasione per ringraziarvi ulteriormente per la bella partecipazione alla riunione inaugurale della nostra nuova avventura del Three Basket, di ieri sera.
Con la presente sono ad inviarvi il calendario con relativi numeri gara fino alla SETTIMA giornata (seguirà nei prossimi giorni il calendario completo)

Ricordo che il calendario completo lo trovate anche nel sito internet www.ternileague.com sotto la voce "Three Basket", e quindi anche nella sua relativa app per smartphone (Android e iOS). 
Potrebbero esserci delle anomalie tra quanto riportato nel sito/app e quanto troverete nel file excel in allegato. In tal caso vi prego di segnalarmi eventuali "date sballate".

Vi invito ad inviarmi (anche via whatsapp) i loghi in formato immagine (jpg, png etc) delle vostre squadre in modo tale da inserirli nel sito. 

Vi inoltro anche la distinta in formato stampabile. Questa modulistica è anche disponibile direttamente sul sito www.ternileague.com sotto l'apposita voce (COMUNICATI->MODULISTICA)

A disposizione per ogni vostro dubbio. 
Buona serata

Lorenzo Marzioni
Terni League - CSI Comitato di Terni
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