FORMAT CALCIO A 7
STAGIONE 2017/18

Le squadre iscritte verranno suddivise in tre categorie partendo dai titoli acquisiti nella stagione precedente. Di seguito i format suddivisi per categoria.

SERIE A (Apertura)
- La 1° Classificata accede direttamente in Finale Scudetto
- Le 2° e la 3° classificate si sfideranno in una semifinale (gara unica) dove il pareggio premia la 2°
- 4°, 5° e 6° sono salve
- 7° e 8° faranno un Play Out salvezza dove il pareggio premia la 7°
- La 9° classificata retrocede alla Serie B successiva.

SERIE A (Clausura)
Essendoci un numero minore di gare nel campionato di clausura per esigenze di calendario, il format subirà delle varianti.

Play Off Scudetto
- La 1° e la 2° classificata accederanno direttamente in Semifinale Scudetto.
- 3°, 4°, 5° e 6° effettueranno un Girone da 4 squadre con gare di sola andata, nel quale le prime  due classificate accederanno in Semifinale Scudetto. In caso di parità di punti nel girone non si guarderà la differenza reti/gol fatti o scontri diretti ma il miglior piazzamento la termine della regolar season.
- Le semifinali Scudetto (previo sorteggio con teste di serie la 1° e la 2° della regolar season) vedranno partite di andata e ritorno.
- La Finale Scudetto sarà in gara unica.

Play Out Salvezza
- 7°, 8° e 9° classificate effettueranno un triangolare (andata e ritorno) attraverso il quale la vincente al termine delle sei partite del mini girone, sarà salva, mentre le rimanenti verranno retrocesse al prossimo Campionato di Serie B. In caso di parità di punti nel girone non si guarderà la differenza reti/gol fatti o scontri diretti ma il miglior piazzamento la termine della regolar season.



SERIE A (Apertura + Clausura)
- La 1° classificata viene promossa in Serie B
- 2° e 3° classificate si sfideranno in una gara unica per la promozione in Serie A
- 4° e 5° salve
- 6° e 7° faranno un Play Out Salvezza dove il pareggio premia la 6°
- La 8° retrocede in Serie C


SERIE C (Apertura + Clausura)
- La 1° Classificata viene promossa in Serie B
- La 2°, 3°, 4° effettueranno i Play Off promozione. La 2° accede direttamente in Finale (dove in caso di parità ci saranno i calci di rigore). 3° e 4° si sfideranno in semifinale dove il pareggio premierà la 3° classificata.
5°, 6°, 7° e 8° effettueranno la Mitropa Cup (semifinale + Finale). In semifinale il pareggio premia la miglior piazzata, in Finale in caso di parità ci saranno i calci di rigore.


COPPA DI LEGA (25 squadre)
I Turno: Si affronteranno in gara unica le 8 squadre di Serie B “contro” le 8 squadre di Serie C. Inoltre, ci sarà un turno preliminare che riguarderà i B.B. Milf (2° nella scorsa Serie B) e il Clinica iPhone (altra neo promossa tramite Play Off). 
Ottavi di Finale: Le otto rimanenti dal I Turno, sommate alle 8 squadre di Serie A (compresa la vincente dello spareggio Milf vs Clinica), si affronteranno negli ottavi di finale.
Quarti di Finale: Durante la sosta natalizia
Semifinale + Finale: In un Week End di Marzo

COPPA DI LEGA (26 squadre)
I Turno: Si affronteranno in gara unica le 8 squadre di Serie B “contro” le 8 squadre di Serie C. Inoltre, ci sarà un turno preliminare che riguarderà 4 squadre i B.B. Milf (2° nella scorsa Serie B) e il Clinica iPhone (altra neo promossa tramite Play Off); I Faggiani (1° nella scorsa Serie B) contro i The Pirates (ripescati in Serie A).
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Ottavi di Finale: Le otto rimanenti dal I Turno, sommate alle 8 squadre di Serie A (compresa la vincente degli spareggi), si affronteranno negli ottavi di finale.
Quarti di Finale: Durante la sosta natalizia
Semifinale + Finale: In un Week End di Marzo
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